
衆議院厚生労働委員会ニュース 
 

本ニュースは、審査概要として事務局において作成しているものです。詳細な内容については、会議録を御参照ください。 

1 

【第 198 回国会】令和元年５月７日（火）、第 14 回の委員会が開かれました。 

 

１ 障害者の雇用の促進等に関する法律の一部を改正する法律案（内閣提出第 53 号） 

 ・参考人から意見を聴取し、質疑を行いました。 

 （参考人）法政大学現代福祉学部教授                 眞保智子君 

      認定ＮＰＯ法人ＤＰＩ日本会議副議長 

社会福祉法人アンビシャス業務執行理事・総合施設長     西村正樹君 

      楽天ソシオビジネス株式会社代表取締役副社長        川島薫君 

      全国手をつなぐ育成会連合会副会長             小出隆司君 

      一般社団法人全日本視覚障害者協議会代表理事 

      障害者の生活と権利を守る全国連絡協議会副会長       田中章治君 

（質疑者）船橋利実君（自民）、西村智奈美君（立憲）、大西健介君（国民）、鰐淵洋子君（公明）、高橋

千鶴子君（共産）、藤田文武君（維新）、中島克仁君（社保） 

 

（質疑者及び主な質疑事項） 

 

船橋利実君（自民） 

 

（１） 雇用と福祉の両面から求められる障害者の通勤支援の内容についての各参考人の見解 

（２） 公務部門における知的障害者の働きやすい環境整備と仕事の選定についての眞保参考人及び小出参

考人の見解 

（３） 国及び地方公共団体が作成する障害者活躍推進計画に盛り込むべき内容及び目標についての西村参

考人及び田中参考人の見解 

 

西村智奈美君（立憲） 

 

（１） 障害者が必要とする職場介助者、手話通訳者等に係る助成金の支給対象期間が 10 年間に限定されて

いる問題に対する西村参考人の見解 

（２） 障害者手帳の所持者等とされている障害者雇用率制度の対象者の見直しについての西村参考人の見

解 

（３） 楽天ソシオビジネス株式会社における障害者雇用の対象者並びに視覚障害者及び聴覚障害者の業務

内容 

（４） 数合わせではない真の障害者雇用の促進に向けた取組の在り方についての小出参考人の見解 

（５） 今後の障害者の雇用促進に向けた残された課題についての各参考人の見解 

 

大西健介君（国民） 

 

（１） 障害者手帳を基準とした障害者雇用促進制度の在り方に対する川島参考人の見解及び自身が障害者

手帳を取得していなかった理由 

（２） 公務部門における障害者の大量採用による民間企業への影響についての川島参考人の見解 

（３） 霞が関（中央省庁）にも民間の特例子会社のようなものを設けるべきとの意見に対する眞保参考人

及び川島参考人の見解 

（４） 社会福祉法人等に業務を発注した場合に業務量に応じて障害者雇用率に算定できるみなし雇用制度

を導入することの是非に対する眞保参考人及び川島参考人の見解 

（５） 仕事に支障のない中程度の障害者から採用される状況の解消策についての西村参考人及び田中参考

人の見解 
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鰐淵洋子君（公明） 

 

（１） 障害者の教育と就労の連携に対する各参考人の見解 

（２） 国家公務員の障害者選考試験において知的障害者の合格が少なかった状況及び知的障害者の雇用促

進策に対する小出参考人及び西村参考人の見解 

（３） 地方公共団体における障害者雇用の促進に向けた具体的方策についての西村参考人、小出参考人及

び田中参考人の見解 

 

高橋千鶴子君（共産） 

 

（１） 国等の機関における障害者雇用数の不適切計上問題関係 

ア 今後の障害者雇用促進制度の在り方に関する研究会における同問題の報告の有無についての眞保

参考人の認識 

イ 同問題を契機として障害者雇用の在り方に関する全般的な議論を行う必要性についての眞保参考

人の見解 

ウ 同問題を契機として知的障害者の職場における活躍の場を広げていく必要性についての小出参考

人の見解 

（２） 障害者雇用における障害者に対する合理的配慮の提供関係 

ア 障害者に対する特別扱いではないことを理解する必要性についての西村参考人の見解 

イ 各府省等の採用後における障害者への合理的配慮の在り方についての田中参考人の見解 

（３） 障害者が特例子会社だけでなく親会社でも働けるようにする必要性についての川島参考人の見解 

 

藤田文武君（維新） 

 

（１） 各府省の障害者の大量採用によるリスクと今後の対応策についての各参考人の見解 

（２） 民間企業における障害者雇用のマネジメントやガイドラインの策定等の実態についての川島参考人

の見解 

（３） 若年層の障害者への進路指導が適切に行われるための環境整備の必要性についての各参考人の見解 

 

中島克仁君（社保） 

 

（１） 国等の機関における障害者雇用数の不適切計上問題の本質に関する眞保参考人及び川島参考人の見

解 

（２） 中央省庁で障害者が働く意義についての眞保参考人、小出参考人及び田中参考人の見解 

（３） 発達障害者に対する就労支援に係る課題及び今後の取組についての眞保参考人、川島参考人及び小

出参考人の見解 

 


